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Torcy 
Des collégiens jouent aux apprentis chercheurs 
ILS VIENNENT de mettre un point final à une aventure inoubliable. Vingt-sept élèves du collège Victor-Schoelcher de Torcy ont passé une partie de leur année scolaire à fabriquer un ballon-sonde. Des travaux menés dans le cadre d'un itinéraire de découverte, en partenariat avec l'association Planète Sciences et le Cnes (Centre national d'études spatiales). Lancé le 17 mai de Montataire (Oise), il est tombé quatre heures plus tard sur le toit d'une maison à 200 km de là, près de Maubeuge (Nord). Après avoir décortiqué toutes les données enregistrées par les appareils embarqués dans la nacelle, les élèves accompagnés de leurs professeurs de technologie et de physique-chimie viennent de présenter les résultats de leurs recherches, sous la forme d'une exposition visible au collège. 
Leur ballon-sonde a parcouru 200 km 
L'appareil était composé d'une nacelle en polystyrène extrudé, d'un réflecteur radar, d'un parachute et d'une enveloppe gonflée à l'hélium. A son bord, il emportait notamment une caméra, un appareil photo, deux lecteurs numériques MP3, un téléphone portable faisant office de GPS et différents capteurs pour mesurer la température de l'air, la luminosité et la pression atmosphérique. « A une altitude de 25 km, on peut observer la rotondité de la terre », s'extasie Quentin en montrant l'une des photos. Tandis qu'à côté de lui Axel commente des images prises par la caméra. « Ce qui surprend, c'est le silence là-haut, explique-t-il. On se croirait dans un planeur. » Une remarque confirmée par Robin qui précise que « les ondes radio passaient bien jusqu'à une altitude de 22 km ». Diane, qui a travaillé sur la luminosité et analysé ses variations, peut dire que leur ballon a traversé successivement un gros cumulus puis un stratocumulus. Grâce à un émetteur prêté par le Cnes, toutes les mesures enregistrées pendant le vol ont été envoyées au sol en temps réel. Comme l'an dernier, Jérôme Bareilles, le professeur de physique-chimie, a profité de cette aventure pour concrétiser les efforts demandés à ses élèves. « Toutes ces mesures ont été l'occasion d'effectuer de savants calculs pour les transformer en données intelligibles », souligne ce dernier. Mais le plus important, c'est certainement que chaque élève qui a participé à l'expérience ne verra plus jamais du même œil un cours de technologie ou de physique-chimie. 
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TORCY, JEUDI. Le ballon-sonde de la classe de 4 e du collège Schoelcher, lancé depuis Montataire (Oise), a rapporté une mine d'informations.   (LP/G.CO.)
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